

以苗护苗，构筑“新冠”免疫屏障

昨日，长沙县3至11岁人群新冠疫苗接种工作正式启动

星沙时报(记者 杨小娟)11月8日，长沙县3至11岁人群新冠疫苗接种工作正式启动。当天，长沙县共开放了星沙街道、泉塘街道、梨架街道、黄花镇4个疫苗接种点。

接种的第一天，阳光晴好，记者走进长沙县星沙医院3-11岁儿童新冠疫苗接种点(原卫校接种点)时，长沙县盼盼小学的同学们在老师和家长的带领下，正有序排队接种疫苗、测量体温、登记、接种、留观……每一个环节井然有序。

“全校60个班级，2480余名学生，按照从高年级到低年级的顺序，分批分时段进行接种。每个孩子必须在家长全程陪同下，严格落实防疫要求，有序完成接种。”长沙县盼盼小学校长红军介绍，每个班级配备了2名老师和4名家长志愿者，全校共有163名教师参与志愿服务，20名家长志愿者负责维持接种现场的秩序。

老师变身志愿者，为学生保驾护航。“一定要吃了早饭才能接种呀!”“一步一步来，排好队。”“接种完，需要留观30分钟哦。”测量体温，查验健康码，行程码，维持现场秩序……接种现场，随处可见老师们身着红马甲忙碌的身影。

小朋友的反应为接种现场增添了欢乐气氛。

“阿姨轻轻的，你不要动哦，一下子就好了。”在接种台前，一名小男孩一边紧紧用衣袖蒙住眼睛，哭着喊“我不要打，痛死啦!”，一边又勇敢地伸出手臂，配合医务人员完成了接种。

另一个接种台前，一名小女孩淡定从容地看着医务人员为她接种的全过程，当被问到感受时，小女孩笑着说：“一点都不痛，就是有点痒，像被小蚂蚁叮了一下。”

“打针可以提高我们的免疫力，预防我们感染新冠肺炎病毒。”正在留观的几个小朋友不约而同地说。



长沙县盼盼小学的同学们在老师和家长的带领下，有序完成疫苗接种。图为接种现场。丹丹 摄

信息登记处，医务人员详细询问学生的健康状况与接种禁忌。

“当前3至11岁的人群正处于国家免疫规划疫苗的接种期，这段时间也是流感与肺炎高发的季节，小朋友如果接种了免疫规划疫苗或流感肺炎疫苗等，必须间隔14天才能接种新冠疫苗。”长沙县疾控中心免疫规划科科长苏珍说，孩子出现感冒、流鼻涕等症状也需要推迟接种。

据悉，为确保3-11岁儿童接种安全，接种点的医疗保障必须严格按照“四有原则”，配备儿科急诊急救人员和儿童适用急救设备药品，有120急救车现场值守，有二级以上综合医院救治绿色通道。接种完成后，孩子们需要留观30分钟，确认无异异常并由医生核实盖章后方可

以离开。

“此次接种长沙县主要采用了北京科兴中维及北京生物生产的新冠病毒灭活疫苗，全程共接种2剂，预计11月22日完成第一剂次接种，12月15日前完成第二剂次接种。”苏珍表示，后续长沙县将根据医疗保障等情况，分阶段分批次逐步有序完成3至11岁人群共15万余人次的疫苗接种工作。

环评未批项目先建 执法严查请引以为戒

星沙时报(记者 肖若溪 通讯员 胡露)近日，长沙县行政执法局查处一起建设项目未依法报批环境影响评价文件擅自开工建设案。

当天，黄兴行政执法队队员对位于长沙县黄兴镇某工业园内的一环保科技有限公司进行检查。经查，该公司已办理《营业执照》，厂房面积为1500平方米，现场负责人为郑某，该公司主要生产设备为一套餐盘流水线清洗线，一台热功率为0.56MW的蒸汽热风炉(含燃烧机等配套设施)，该蒸汽热风炉使用环保油作为燃料，主要为餐盘流水线提供清洗热水及烘干热量，已经完成设备购买及安装调试，暂未投入生产。经核对《建设项目环境影响评价分类管理名录(2021年

版)》，该公司建设的热功率为0.56MW的燃油蒸汽热风炉项目，属于项目类别“四十一、电力、热力生产和供应业”中的“91热力生产和供应工程(包括建设单位自建自用的供热工程)”，应当办理报告类环评审批，但现场负责人郑某不能提供该建设项目的相关环评审批手续，执法人员对其进行了普法教育。

该公司违反了《中华人民共和国环境影响评价法》第二十五条“建设项目的环评审批文件未依法经审批部门审查或者审查后未予批准的，建设单位不得开工建设”的规定，目前县行政执法局已经立案调查。



贪杯倒地，网格党支部助醉汉回家

星沙时报(通讯员 冯楚岚 记者 赵佳慧)近日，长沙县梨架街道9号网格党支部微信群出现这样一条信息，“这是谁家的爹爹，坐在这里回不去了!”9号网格党支部书记邹殊和网格巡查员宋林辉第一时间赶到现场查看。

还没靠近倒地者，就闻到浓重的酒气，初步判断可能是醉酒倒在这边。经查看，此人气息平稳，身上未见明显伤口，但因饮酒过多，意识模糊。大家费了九牛二虎之力终于把醉酒者搀扶着坐在地上。经过辨认，发现此人是梨架街道土岭社区一位五保户居民，邹殊立即将现场情况反馈至土岭社区，联系他的表亲前来接人，最终因家人正在厂里工作，无法抽身。无奈之下，邹殊只好联系社区民警进行协助，最后，在网格员和社区片警的帮

助下，把醉酒者平安地送到家，避免了意外的发生。

围观居民纷纷为网格工作人员点赞，邹殊表示，“服务群众是网格员的工作，我们也是做了自己该做的。而且天气渐冷，周围车来车往，我们也希望辖区内的群众都是平安健康的，况且我们的居民也非常热心，等候民警接人时，租户还特地泡了一杯姜茶帮他醒酒。”

据悉，梨架街道陶公庙社区现有6个网格党支部，由社区“两委”人员担任网格党支部书记，每个支部配有一名街道党建指导员、两名支委委员、一名网格巡查员，日常主要负责巡查走访、采集信息、排查隐患、调解矛盾、宣传政策、服务为民，用自己的实际行动管理网格、守护平安、服务群众。

用一根手指敲出了他的公益世界

2021年度“湖湘好网民”评选揭晓，长沙县爱的摆渡人义工发展中心创始人刘露上榜

星沙时报(记者 盛磊 通讯员 胡云)11月7日下午，湖南省第十届网络文化节—2021年度湖湘好网民新风大典颁奖典礼在红网演播中心举行，现场揭晓了2021年度“湖湘好网民”获奖名单。

他们来自乡村、基层、大学、医院……他们是湖南好人、警察、媒体人、高速收费员、文艺工作者……他们在各自的领域传播着网络正能量。现在他们因为2021年度湖湘好网民新风大典评选活动而相聚，同时也拥有了一个新称号“湖湘好网民”。

今年是湖南第二次开展“湖湘好网民”评选，作为湖南省第十届网络文化节主题活动之一，这也是湖南深入学习宣传贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想的具体举措。评选活动自6月11日启动以来，便受到社会各界的广泛关注，通过单位推荐、网友推荐、个人自荐等渠道，一共征集候选人800余名(含机构)，经资格审查、专家初审，共遴选出162名候选对象，并对这162名候选对象进行了分类大众云投票，投票总数达1300万，投票总数比去年增加了将近1000万。最终，经由湖南省委网信办、高校学者、社科专家共同组成的专家评审委员会评定，结合网民投票情况，最后综合评选出获奖者10名，提名奖20名。

长沙县爱的摆渡人义工发展中心创始人刘露是长沙县唯一一位获奖者。刘露在17岁时遭遇车祸高位截瘫至今已近29年，语言障碍，仅右手食指比较灵活。2009年跟爱尔眼科签下捐献眼角膜协议，轮椅上靠着一个手指坚持做公益十多年。借钱注册湖南首家也是目前唯一一家专注于宣传交通安全文明出行和关爱交通事故受害者家庭的公益机构。联合长沙交警策划发起“厚德



长沙县爱的摆渡人义工发展中心创始人刘露获2021年度“湖湘好网民”。图为颁奖现场。单位供图

星沙 益路同行”长沙县交通安全文明出行宣讲活动。至今已策划组织了400多场各类公益活动，帮助了数千名需要帮助的人。一个手指撰写数百篇宣扬正能量的通讯稿发表在省市县多家媒体和各大网站与自媒体平台，并历时数年写下十万字自传《因为爱，所以爱》。

“谢谢社会各界的支持鼓励。做了自己喜欢的事情，同时又帮助了别人，那就是事业。不管多难，我都会把公益当成毕生事业来做。”获奖后，刘露用手机打字说。

据悉，开慧镇将持续开展人体器官捐献的宣传动员、志愿登记、捐献见证、人道救助、缅怀纪念等工作，通过宣传，提高群众对器官捐献和遗体捐献的认同度和接受度，用实际行动践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。

开慧镇2名志愿者登记捐献遗体器官

星沙时报(通讯员 李柳英 记者 林正茂)近日，长沙县开慧镇的社工来到个案工作室，为52岁的热心志愿者常林蜜办理了遗体器官捐献登记手续，让她顺利成为遗体器官捐献志愿者。这是开慧镇社工站办理的4位遗体器官捐献登记的志愿者。

在轻松的氛围中，社工就遗体器官捐献相关事项进行了讲解，志愿者在登记表上将人体器官、眼角膜、人体

组织、遗体的选项处打上了勾，并郑重地签下了自己的名字。

“疫情期间，我深刻感受到一线医护人员和志愿者们的大爱，他们冲锋在防控一线，组成保障人民生命安全的第二道防线。我深刻体会到生命的脆弱，医学的进步才能更好的保护生命和健康，我想尽自己的一份努力，为这个社会做出自己的贡献，然后我就萌生了捐献遗体器官的想法，感谢社工帮我完成了遗体捐献的登记。”

常林蜜说。下午，征得常林蜜同意后，开慧镇社工在微信群发了名为《没有什么能够约束我们对生命的爱》的感谢信，希望能让大家转变观念，参与到捐献器官的爱心行动中来，给更多处于绝境中的生命带来希望。

感谢信刚发出，即刻就收到党员志愿者李琼的支持。“我是一名志愿者，也是一名党员，‘百年之后’把自己的器官捐献给有需要的人，让生命以

另一种方式延续，是一件非常有意义的事，也是我应该带头支持的。”李琼表示，器官捐献是一项利国利民、功德无量的崇高事业。

据悉，开慧镇将持续开展人体器官捐献的宣传动员、志愿登记、捐献见证、人道救助、缅怀纪念等工作，通过宣传，提高群众对器官捐献和遗体捐献的认同度和接受度，用实际行动践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。

打非治违力度大，烟花爆竹无处藏

星沙时报(记者 刘鑫宇 通讯员 隆清锦)“请问您是否办理了烟花爆竹经营许可证?”执法人员问道。“不不不，这些鞭炮是我自家过年用剩下的。”店主慌忙解释。“那请问您的这张销售台账记录怎么解释?”执法人员补充问道……

岁末年初是烟花爆竹进入生产销售旺季，为打好岁末年初烟花爆竹安全生产百日大会战第一枪，近日，长沙县春华镇组织应急办、行政执法队、派出所对3个村(社区)辖区范围内的食品店、南杂店、小卖部、超市开展烟花爆竹“打非治违”专项行动。在本次突击检查过程中，重点检查经营单位是否具备烟花爆竹经营许可证，是否

存在非法经营、存储烟花爆竹的违法行为，同时，执法人员现场还向经营户和群众开展安全生产宣传教育，鼓励群众到正规门店购买烟花爆竹产品，提高烟花爆竹安全燃放意识和防范能力。

据统计，此次行动共检查15家门店，共发现3家食品店存在非法经营行为，执法人员共收缴鞭炮15盘，条鞭319挂，儿童类烟花3箱。

“下一步，春华镇将从危化品、烟花爆竹、建筑工地、道路交通、消防安全等领域发力，坚决打赢安全生产百日大会战，为人民群众筑牢安全防护堤，助推镇域安全发展。”春华镇应急办负责人说。

清廉医院建设 劲吹清廉之风

星沙时报(通讯员 柳金娟 记者 杨小娟)“生命相托，健康所系。我接受崇高的医师称号，从事神圣的医务工作。我宣誓……”近日，在长沙县黄花镇卫生院党员活动室内，全体党员及科室负责人高举右手庄严宣誓。此次宣誓旨在提高重点岗位人员廉洁自律意识与接受监督意识，自觉坚守职业道德，坚守纪律底线。

宣誓后，支部书记与全体党员干部进行了一次廉政谈心谈话，他要求全院上下开展大学习，进一步严肃从业纪律，将清廉理念与推进医院高

质量发展融会贯通，树目标、明路径、扬正气。随后，大家观看了廉政警示片，各科室签订了清廉责任书，将建设清廉医院的责任层层传导压实，将廉洁医院理念厚植于心，夯实廉洁文化根基，营造廉荣耻耻的文化氛围。

长沙县黄花镇相关负责人表示，今后，医院将把“清廉医院”建设与医疗服务的提升紧密结合，持续推进作风建设，保持廉洁高压线持续带电，清廉文化落地生根，让清廉之气在医院蔚然成风，切实保障人民群众的健康权益。

部署百日会战 筑牢安全防线

星沙时报(通讯员 覃瀚仪 记者 刘思源)11月6日下午，长沙县黄兴镇安委办组织召开岁末年初安全生产百日大会战暨专项整治三年行动工作推进会，全体党政领导、各成员单位、各村社区负责人参加。

会上，应急管理办、综治办、城管办、经贸办、村镇建设服务中心等行业主管部门负责人汇报当前安全生产工作情况。安委办部署汇报了岁末年初安全生产百日大会战、市年度考核、专项整治三年行动等工作，并下发了安全生产百日大会战真抓实干清单。

会议强调，岁末年初是安全生产的重点时期，各级各部门要以问题为导向，牢记“责任重于泰山”，切实拧紧安全链、安全阀，做到不留盲区、不留空档、不断链条，责任上肩、任务到人、工作落地。明确企业主体责任、行业监管责任、村(社区)属地责任，理清工作思路，通过完善制度建设、加大宣教培训、严厉执法检查、开展专项整治等措施，紧盯目标任务，确保百日大会战走深走实。